

# 郑州市下文欲提升行政执法形象—— 明年起,行政裁决结果要“晒”上网

□记者 郑松波 实习生 梁玉

本报讯 昨日,郑州市政府下发《推进服务型行政执法建设工作实施方案》,欲让行政执法变得更加温情、透明。

## 行政执法进行前要短信提醒

手机余额不足、欠费,都会接到运营商的短信提醒;信用卡、银行按揭没及时还,银行也会打电话来催交。如果行政执法部门也能像这样服务就好了。

《方案》要求,各行政执法单位在某种违法行为易发时段到来之前、行政许可有效期届满之前,要通过电话、短信、文件等形式,提示、解释、告诫、督促行政执法对象,履行法定义务,减少违法行为发生。在作出处罚的同时,不仅要履行法定的告知义务,还要针对具体违法事项,向行政相对人分析违法的原因,帮助其及时消除影响,改正违法行为。

## 执法方式要远离暴力,多些温情

今年1、2月份,武汉和南京先后爆出城管采用“围观执法”、“沉默执法”等另类的执法方式盯走商贩的新闻,虽然有人质疑这样的执法方式属于冷暴力,但总比打、砸、抢的“热暴力”要文明很多。《方案》要求,各级行政执法部门和行政执法人员,要改变传统的执法思想、执法习惯和方式方法,倡导采取提醒、示范、协商、契约、建议、劝导等方式,让对方主动纠正违法行为。

## 行政执法信息要实现全公开

《方案》要求,从2013年1月1日起,行政裁决结果均需在行政执法主体单位的互联网上公开,主动接受监督。涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的,隐去相关不宜公开的信息后,进行主动公开。至2016年12月31日前,要实现行政执法信息全公开。

## 强制拆迁等重大事项要评估风险

《方案》要求,对涉及他人重大利益关系的行政许可、行政拘留、国有土地上房屋征收、强制拆迁、责令停产停业、吊销许可证或者执照、关闭企业、3万元以上罚款等重大行政执法事项,要从合法性、社会稳定、公共安全等方面进行风险识别或者评估,既要预防行政执法机关违法,也要预防因执法不严、执法随意、执法不廉导致上访事件、群体事件的发生。

# 郑州欲引进千名高层次人才 安家补助费最高200万元

□记者 谭萍

本报讯 昨日,《郑州市引进高层次人才创新创业人才实施办法》(征求意见稿)首次亮相,面向各界征集意见。根据《办法》(征求意见稿),郑州市计划用3到5年的时间,引进1000名左右高层次人才和急需紧缺专业人才。其中,创业类人才600名左右,创新类人才、急需紧缺专业人才各200名左右。

## 计划引进什么样的人?

据悉,郑州市计划引进的人才对象是:对行业发展具有引领作用的高层次创新创业人才,年龄一般不超过55周岁。其中,创业型人才需具有硕士以上学历或副高级以上职称,带项目或技术、资金来郑州创办企业;创新型人才需具有全日制博士研究生学历;急需型人才主要集中在郑州都市区建设所需要的金融证券、保税物流、电子商务、城市规划、城市管理、智能交通、轨道建设营运、文化创意等领域的高水平专业技术人才、技能人才及经营管理人才。

此外,中国科学院院士、中国工程院院士,国家“千人计划”专家,国家自然科学基金奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖一等奖获得者前三名,国家“863”、“973”重大科研项目主持人,河南省“百人计划”专家,可直接认定为高层次人才创新创业人才。

## 对引进人才有什么样的优惠政策?

引进的“两院”院士由引才专项资金给予1000万元研发和项目扶持资金;引进的国家“千人计划”专家,由引才专项资金给予200万元研发扶持资金;引进的省“百人计划”专家,由引才专项资金给予100万元研发扶持资金。

对于引进的高层次人才来郑安家且在用人单位工作满两年的,按以下标准给予安家补助:“两院”院士给予200万元安家补助费;对引进的其他高层次人才创新创业人才,按A、B、C三种类型分别给予50万、30万、10万元的安家补助。

# 三个汽车零部件项目奠基

□记者 乔伟辉

本报讯 11月12日,在郑州经济开发区内,郑州苏万隆注塑件项目、敏实汽车金属件和内饰件项目、日本发条汽车座椅项目同日奠基。

在郑州市产业布局中,经济技术开发区是郑州最重要的汽车工业基地,汽车及零部件制造业是经开区第一大主导产业。

位于该区的东风汽车零部件园区规划于2009年,主要为东风日产郑州工厂和郑州日产两大整车厂进行零部件产业配套。历经三年的发展,目前东风汽车零部件园区已成功引进东风零部件配套项目22个,主要分布于18大街零部件园区和22大街零部件园区。22个项目中,已建成投产企业13个、在建项目6个、新开工项目3个,园区项目计划投资总额超70亿元。

郑州苏万隆汽车零部件公司的母公司苏州万隆集团是郑州日产的核心供应商,也是华东地区主要汽车零部件生产商之一。郑州项目建设用地面积54亩,投资额1.56亿元,产品主要以仪表板、门护板、保险杠和汽车内饰件为主,建成投产后,将年产汽车内饰件30万台套,产值超过3亿元。 线索提供 赵桂霖

# 别墅?这是个新建的垃圾中转站

本月底将投入使用,是目前郑州市最大的垃圾中转站,能满足10平方公里内的生活、清扫垃圾收集



外观装修简洁美观

□记者 王迎节 通讯员 荆振平 文  
记者 洪波 图

本报讯 亮橙色的大理石壁砖,搭配错落有致的方形玻璃窗……倘若你在郑州市沙口

路上看到这样一种装修风格的建筑,千万别以为它是栋别墅,它可是新建的沙口路垃圾中转站。昨日,记者采访郑州市金水区机械化工公司获悉,该中转站将于本月底投入使用,是目前郑州市最大的垃圾中转站。

昨日中午12时,记者来到现场看到,该中转站位于沙口路与农业路交叉口向南约800米路西,紧临沙口路和京广快速路,交通便利。中转站为两层小楼,占地面积为602平方米。站内,3台大型垃圾压缩机已安装到位。

据金水区机械化工公司经理介绍,由于修建京广快速路,沙口路之前的垃圾中转站都被拆除。路修好后,政府投资390万元修建这个垃圾中转站,月底投入使用后,能满足10平方公里内的沿街单位、社区、居民及主次干道的生活、清扫垃圾收集。站内装置了全自动定时除味器,保证站内空气清新无异味。

# 名医进社区 500多人寻医问药



排队做检查

□记者 蔡君彦 文 许俊文 图

本报讯 “大夫,我的眼睛最近总是干疼,你看看是不是有啥问题?”昨天下午,郑州市金水区文化路街道办事处农大社区活动中心

口,来自河南省人民医院9个科室的专家刚摆好简易诊台,即被等候在此的居民围上来问个不停。在随后两个多小时的义诊时间,先后有500多名居民前来寻医问药,学习“健康经”。

记者注意到,前来义诊的专家来自口腔科、眼科、呼吸内科、疼痛科、消化内科、神经内科、急诊医学部等9个科室,这么多名医到家门口,居民们自然不肯错过家门口咨询、看病的好机会,选择多个科室咨询的大有人在,不过,大家都很自觉地排队,现场秩序非常好。

据农大社区主任孙宝霞介绍,如今生活好了,人们对健康问题越来越关注,文化路街道办事处、农大社区和河南省人民医院联手举办此次义诊活动,希望通过实实在在的服务,让居民感受到温暖,之前也举办过义诊活动,可如此大规模的名医进社区活动在该社区尚属第一次。

# 11月17日,相约去看流星雨

□记者 杜一格 实习生 牛俊

本报讯 每年11月的中旬,很多人就开始关注起狮子座流星雨的莅临。别急,这种浪漫即将呈现。昨天,记者从省妇女儿童活动中心天文馆了解到,11月17日,每年都会精彩呈现的狮子座流星雨将会再次精彩爆发。

据介绍,今年的狮子座流星雨预计最多时天顶流量为每小时20颗左右,相对来说尽管欣赏效果不会那么完美,但对于天文爱好者依然有很大的吸引力。

“在浩瀚的太阳系空间里,无数的碎块和细小颗粒在绕太阳运转,称为流星体,速度达

每秒钟数十千米。当流星体与地球相遇时,就会以极高的速度冲进地球大气层,并与空气分子激烈碰撞摩擦,产生高温发热发光现象,形成一条条划过夜空的流星轨迹。”省妇女儿童活动中心天文馆馆长李德范解释称,狮子座流星雨来自坦普尔-塔特尔彗星解体后形成的巨大流星体群。坦普尔-塔特尔彗星每33年绕太阳公转一圈,地球的公转轨道和坦普尔-塔特尔彗星的轨道近似相交,这个交点是固定不变的,地球每年的11月中旬穿越交点区域。每过33年,彗星的母体部分形成的密集流星体群会运行到与地球轨道的交点附近,这时就会出现极为壮观的狮子座流星雨。

# 德国即热技术 电热水龙头3秒出热水 郑州市即将进入集中安装高峰期 本日订购免费送货上门

日前,从德国引进的白金管电热水龙头已上市,热水专家余有上市,打开水龙头3秒钟就能流出热水,冷暖随心,尤其在寒冷的冬天,再也不用搓手、泡脚、洗衣服,在厨房清洗蔬菜,洗刷碗筷,是符合其实际的“家庭热水中心”。

德国热水专家体积小,外形美观,使用简单方便,符合国家权威认证,水电隔离,防冻,设计使用寿命为8年,全国10个城市试点,国家太平洋保险承保。

东明路8号院的王女士激动的说,自从安装了热水专家后,真是太方便了!打开水龙头,温暖的热水,让王女士每年冬天都为洗菜发愁。冰凉刺骨,太奢侈与特别,这下

冬天到来之际,寒冷间,王女士暖心,让美味触手可及,活动面向许多消费者纷纷报名参加热水专家集中安装活动,截止期间可以享受6元前上报价。

集中订购报名热线:400-060-5369